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MUNICIPIO DE TURVELANDIA, (GO) — EDITAL N° 001/2023 — CONCURSO PUBLICO.

PROVA OBJETIVA. O 2

CARGO: MOTORISTA.
Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Nao sera permitido ao candidato realizar as provas usando éculos escuros (exceto para corregdo visual, ou fotofobia,
desde que informe no ato da inscri¢éo), ou portando aparelhos eletrénicos (mesmo desligados), qualquer tipo de reldgio,
chaves, carteira, bolsa, acessdrios que cubram o rosto, a cabeca, ou parte desta.

2. Sera eliminado deste Concurso Publico, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrénico, no local onde
estiver ocorrendo 0 mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrénico(s), mesmo desligado(s), emitir(em)
qualquer som, durante a realizacéo das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorrera o
Concurso Publico, o candidato devera manter o celular desligado, sendo permitido ativa-lo, somente ap6s ultrapassar o
portdo de saida do prédio.

3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Publico, o candidato podera manter em cima da sua carteira apenas
lapis, borracha, caneta, um documento de identificacdo, lanche (exceto liquido). Outros pertences, antes do inicio das
provas, o candidato devera acomoda-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade.

4. Confira se a sua prova tem 20 questfes, cada qual com 4 alternativas, veja se o0 cargo para o qual se inscreveu esta
correto.

5. Verifique se seus dados no cartdo-resposta (nome, nimero de inscrigdo e o cargo para o0 qual se inscreveu) estdo
corretos e ASSINE o mesmo.

6. Preencha toda a 4rea do cartdo-resposta correspondente & alternativa de sua escolha, com caneta esferografica(tinta
azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcacdes duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do modelo
estabelecido no cartdo-resposta, serdo anuladas.

7. Observe as orienta¢cBes apresentadas no cartdo-resposta. O mesmo ndo sera substituido, salvo se contiver erro de
impressao.

8. Aguarde a autorizagéo do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atencéo.
Nenhuma reclamacéo sobre o total de questdes, ou falha de impresséo, sera aceita depois de iniciada a prova. Cabe
apenas ao candidato a interpretagdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

9. A Prova Obijetiva terad duracdo maxima de 3h (trés horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartao-
resposta.

10. O candidato podera se retirar do local de realizagdo das provas somente 1h (uma hora) apds o seu inicio, levando o
caderno de provas.

11. Ao terminar sua prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido, assinado e retirar-
se do recinto, onde esta ocorrendo a mesma, nao lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

12. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por Ultimo, deverdo permanecer na sala, s6 poderdo sair juntos,
apo6s o fechamento do envelope, contendo os cartbes-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA.

Dicas de viagem. (José Paulo Paes).

Fonte: https://www.google.com.br/.

Se voce for para a india
N&o se esqueca de comprar
Uma passagem de India e volta.

Se for para o Canad&
Nem pense em beber garapa:
No Canada nem cana dé.

Se for para o Equador
Nunca peca café expresso:
La s6 tem café de coador.

E se for para o Peru
Nao espere que lhe respondam
Quando gritar "glu glu glu!"

01. De acordo com o texto, marque a alternativa incorreta.

a) Segundo o texto, se vocé for para o Equador, pedir sempre café expresso.

b) De acordo com o texto, no Canada, nem cana da.

c) O autor do texto diz que se voceé for para a india, ndo esquecer de comprar passagem de india e volta.

d) O eu lirico argumenta que se vocé for para o Peru, ndo esperar que lhe respondam quando gritar "glu glu glu!"

02. Em se tratando de encontros vocalicos, as palavras do texto (viagem, coador, Equador) sdo respectivamente:
a) Ditongo, ditongo, hiato.

b) Hiato, ditongo, hiato.

c¢) Ditongo, hiato, ditongo.

d) Hiato, hiato, ditongo.

03. Quanto a correta separacdo de silabas, nas palavras do texto (passagem, garapa, expresso), assinale a
alternativa devida.

a) Pas-sa-gem / ga-ra-pa / ex-pres-so.

b) Pa-ssa-gem / ga-ra-pa / ex-pres-so.

c) Pas-sa-gem / ga-ra-pa / ex-pre-sso.

d) Pas-sa-gem / gar-a-pa / ex-pres-so.

04. Marque a alternativa correta, quanto ao numero de silabas, das palavras do texto (se, vocé, esqueca).
a) Monossilaba, trissilaba, trissilaba.
b) Dissilaba, dissilaba, trissilaba. as
¢) Monossilaba, dissilaba, trissilaba.
d) Monossilaba, dissilaba, dissilaba.

05. Sobre figuras de linguagem, assinale a alternativa incorreta.
a) Confessou ao sacerdote seu negro pecado. (Metafora).

b) “Trabalha, e teima, e lima, e sofre, e sua!” (Assindeto).

c¢) Morro de fome assim! (Hipérbole).

d) “A cor cantava-me nos olhos...” (Sinestesia).



Liberdade & pouco.
O que eu desejo

ainda nw
L —

Fonte: https://www.google.com.br/.

06. No quadro, as palavras (pouco, ainda, ndo) sdo respectivamente:
a) Advérbio de tempo, advérbio de tempo, advérbio de negacao.

b) Advérbio de modo, advérbio de tempo, advérbio de negacao.

c) Advérbio de intensidade, advérbio de tempo, advérbio de negacéo.

d) Advérbio de intensidade, advérbio de modo, advérbio de duvida.

07. Quanto a concordancia verbal, assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correta.

() A concordancia com numerais fracionarios, de regra, ela efetua-se com o numerador.

() Na concordéancia com percentuais o verbo deve concordar com o nimero expresso na porcentagem.

() No exemplo: Do antigo tempo grego ndo restam sendo ruinas. [Isto € : ndo restam outras coisas sendo ruinas.]
Em frases negativas em que sendo equivale a mais que, a ndo ser, e vem seguido de substantivo no plural,
costuma-se usar o verbo no plural, fazendo-o concordar com o sujeito oculto outras coisas.

() Palavras no plural com sentido gramatical e func&o de sujeito exigem o verbo no singular. Exemplo: Na placa
estava “veiculos”, sem acento.

() Mais de, menos de, o verbo concorda com o substantivo que se segue a essas expressodes.
aF-V-F-V-V.

b)V-F-V-V-F.

c)V-V-V-F-V.

dV-V-V-V-V.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS.
De acordo com o Cédigo de Tréansito Brasileiro, responda as préximas oito questées.

08. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa correta.

() Considera-se transito a utilizacdo das vias por pessoas, veiculos e animais, isolados ou em grupos,
conduzidos ou néo, para fins de circulacéo, parada, estacionamento e operacdo de carga ou descarga.

( ) Os 6rgéos e entidades de transito pertencentes ao Sistema Nacional de Transito dardo prioridade em suas
acOes a defesa da vida, nelaincluida a preservacéo da salde e do meioambiente.

( ) Compete ao CONTRAN estabelecer as normas regulamentares referidas neste Codigo e as diretrizes da
Politica Nacional de Transito; coordenar os 6rgaos do Sistema Nacional de Transito, objetivando a integracéo
de suas atividades.

a)V-V-V.

b)V-F-V.

c)V-V-F.

dF-V-V.

09. Indique a alternativa que completa a lacuna.

O CONTRAN sera presidido pelo ao qual estiver subordinado o 6rgdo maximo
executivo de transito da Unido.

a) Diretor do CONTRAN

b) Secretario de Estado de Seguranca Publica

c¢) Presidente do CONTRAN

d) Ministro de Estado

10. Qual dos seguintes érgéos ndo compde o Sistema Nacional de Transito?
a) Policias Militares dos Estados e do Distrito Federal.

b) Os Conselhos Estaduais de Tréansito.

c¢) As Policias Rodoviarias dos Estados e do Distrito Federal.

d) As Juntas Administrativas de Recursos de Infracdes.

11. Segundo o § 5°, do art. 12, do Cédigo de Transito Brasileiro, aponte a alternativa que copleta a lacuna.
Norma do podera dispor sobre o uso de sinalizagcdo horizontal, ou vertical, que utilize

3



técnicas de estimulos comportamentais para a redugao de acidentes de transito.
a) JARI

b) CONTRAN

c) CONTRANDIFE

d) CETRAN

12. Compete, dentre outros, aos 6rgaos e entidades executivos rodoviarios da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios, no ambito de sua circunscricao:

I- Arrecadar valores provenientes de estada e remocéao de veiculos e objetos, escolta de veiculos de cargas
superdimensionadas, ou perigosas.

II- Promover e participar de projetos, programas de educacdo e seguranca, de acordo com as diretrizes
estabelecidas pelo CONTRAN.

lll- Implantar, manter e operar o sistema de sinalizacdo, os dispositivos e os equipamentos de controle viario.
Sobre os itens é correto afirmar:

a) Somente | é correto.

b) Somente Il é correto.

¢) Somente | e 1l sdo corretos.

d) Todos séo corretos.

13. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa correta.

Compete aos drgaos e entidades executivos de transito dos Municipios, no &mbito de sua circunscri¢ao:

( ) Implantar, manter e operar sistema de estacionamento rotativo pago nas vias.

( ) Arrecadar valores provenientes de estada e remocao de veiculos e objetos, e escolta de veiculos de cargas
superdimensionadas, ou perigosas.

() Credenciar os servicos de escolta, fiscalizar e adotar medidas de seguranca relativas aos servigos de
remocdo de veiculos, escolta e transporte de carga indivisivel.

a)F-V-V.
b)V-—F-V.
c)V-V-F.
dyV-V-V.

14. Assinale a altarenativa incorreta.

a) As competéncias relativas a 6rgdo, ou entidade municipal, serdo exercidas no Distrito Federal por seu 6rgdo ou
entidade executivos de transito.

b) Todo condutor, ao perceber que outro que o segue, tem o propdsito de ultrapassa-lo, devera, se estiver circulando
pela faixa da esquerda, deslocar-se para a faixa da direita e acelerar a marcha.

¢) Os usuarios das vias terrestres devem abster-se de obstruir o transito, ou torna-lo perigoso, atirando, depositando, ou
abandonando na via objetos, substancias, ou nela criando qualquer outro obstaculo.

d) Os veiculos que se deslocarem sobre trilhos, terdo preferéncia de passagem sobre os demais, respeitadas as normas
de circulagéo.

15. Qual alternativa esta em desacordo com o Manual Brasileiro de Sinalizagdo de Transito?

a) Para garantir os seus objetivos, a sinalizacéo temporaria deve manter inalteradas as formas e cores, tanto no periodo
diurno, quanto noturno.

b) Denomina-se “Area de Influéncia da Obra ou Servigo” a area abrangida pela interferéncia, compreendendo desvios
de trafego, ou rotas alternativas.

c) Corresponde a é&rea propriamente ocupada pela obra, ou servi¢o, destina-se ao acesso dos trabalhadores e
equipamentos utilizados na sua execug¢do, motos e veiculo de passeio.

d) Todos os sinais de adverténcia podem ser inseridos em um retangulo de cor laranja, quando utilizados com mensagem
complementar.

MATEMATICA.

16. Uma equipe de pesquisadores chamados de oceanografos encontra-se em uma agdo de campo no Oceano
Pacifico, em uma de suas agc6es embarcada em um grande navio, tem-se a seguinte situacdo: o pesquisador,
gue também é mergulhador, encontra-se em um coral que esta abaixo do barco, a uma profundidade de 26
metros e o piloto do navio encontra-se na cabine do mesmo, que fica 8 metros acima do nivel do mar. Sabendo-
se que o mergulhador e o piloto encontram-se alinhados verticalmente, qual a distdncia em metros entre eles?
a) 18 metros.
b) 26 metros.
c) 33 metros.
d) 34 metros.

17. Segundo o IBGE, em 2021, a populacéo estimada de Turvelandia, (GO), era de 5.550 pessoas. Supondo-se
gue em 2023 constatou-se um aumento 10% no nimero de pessoas, a populacéo atual é:
a) 5.661.
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b) 6.105.
c) 6.660.
d) 7.770.

18. Usualmente vemos a venda fazendas e sitios com anuncio dizendo o tamanho deles em hectare, em contra
partida, quando vemos anulncio de terrenos em cidades a medida é em metros quadrados. E importante
sabermos a relacdo existente entre hectare e metros quadrados. Neste caso basta lembrar que um hectare
equivale a area de um quadrado, que mede 100 metros de lado. Diante disso a quantidade de quilémetros
guadrados de um sitio de 86 hectares é:

a) 0,86 kmz2.

b) 8,6 km?.

c) 86 km2.

d) 860 km?2.

19. Todo inicio de ano ja é de costume da Familia Reis, inciar um cofre de dinheiro, em especial, moedas em que
cada membro da familia vai depositando o ano todo; no dia 01 de dezembro; de cada ano; a familia se reline
para abrir o cofre e contar quanto eles conseguiram juntar durante o ano. Sabendo-se que na abertura do ano
passado, haviam dentro do cofre quatro cédulas de R$ 20,00, duas cédulas de R$ 10,00, cinco cédulas de R$
5,00, oitenta moedas de R$ 1,00, cento e trinta moedas de R$ 0,50, duzentos e quatro moedas 0,25 e trezentas e
doze moedas de R$ 0,10 e trezentas e vinte e cinco moedas de R$0,05 centavos. Qual € a quantiatotal de dinheiro
do cofre?

a) R$ 358,45.

b) R$ 368,00.

c) R$ 368,20.

d) R$ 368,45.

20. Dadas as afirmacgdes, assinale a alternativa correta.

I- Sdo exemplos de figuras planas: paralelogramo, circulo, triangulo.

II- Uma figura é considerada plana quando possui exatamente uma dimensé&o.
llI- Ndo sdo exemplos de figuras planas: paralelepipedo e paralelogramo.

a) Somente o item | é verdadeiro.

b) Somente o item Il é verdadeiro.

c) Somente o item Il é verdadeiro.

d) Nenhum dos itens é verdadeiro.

RASCUNHO.



